
Voorzitter: Verbeet

Tegenwoordig zijn 108 leden, te weten:

Agema, Aptroot, Arib, Atsma, Azough, Van Baalen,
Bashir, Van Beek, Besselink, Biskop, Blanksma-van den
Heuvel, Blok, Blom, Van Bochove, Boelhouwer, Van
Bommel, Bosma, Bouchibti, Bouwmeester, Brinkman, Ten
Broeke, Van der Burg, Van de Camp, Cramer, Depla,
Dezentjé Hamming, Dibi, Tony van Dijck, Jan Jacob van
Dijk, Jasper van Dijk, Dijsselbloem, Duyvendak, Eijsink,
Ferrier, Fritsma, Van Gennip, Van Gent, Van Gerven,
Gill’ard, Graus, Griffith, Van Haersma Buma, Halsema,
Van der Ham, Hamer, Haverkamp, Heerts, Heijnen, Van
Heugten, Van Hijum, Ten Hoopen, Irrgang, Jacobi, Jager,
Kalma, Kamp, Kant, Karabulut, Koopmans, Koppejan,
Roland Kortenhorst, Koşer Kaya, Kraneveldt-van der
Veen, De Krom, Leerdam, Luijben, Madlener, Mastwijk,
Neppérus, De Nerée tot Babberich, Nicolaï, Omtzigt, De
Pater-van der Meer, Remkes, Roefs, Roemer, De Roon, De
Rouwe, Rutte, Samsom, Schermers, Schinkelshoek,
Schippers, Slob, Smeets, Spekman, Spies, Van der Staaij,
Tang, Teeven, Thieme, Timmer, Ulenbelt, Van der Veen,
Van Velzen, Verbeet, Verdonk, Vermeij, Van der Vlies, Vos,
Van Vroonhoven-Kok, Waalkens, Weekers, Wiegman-van
Meppelen Scheppink, Wilders, Willemse-van der Ploeg,
De Wit en Zijlstra,

en de heer Eurlings, minister van Verkeer en Waterstaat,
mevrouw Albayrak, staatssecretaris van Justitie,
mevrouw Huizinga-Heringa, staatssecretaris van Verkeer
en Waterstaat, en de heer Aboutaleb, staatssecretaris van
Sociale Zaken en Werkgelegenheid.

De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat de
volgende leden zich hebben afgemeld:

Jacobi, Hamer, Tichelaar, Gesthuizen en Graus.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Wijziging van de Wet werk en

bijstand in verband met het openstellen van de
mogelijkheid van het verlenen van bijzondere
bijstand aan bepaalde groepen personen die
gedwongen zijn opgenomen of worden verpleegd
en met uitbreiding van de doelgroep van de

langdurigheidstoeslag met gedeeltelijk arbeidsge-
schikten (31138).

De algemene beraadslaging wordt geopend.
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De heer Fritsma (PVV): Voorzitter. De Partij voor de
Vrijheid is van mening dat terughoudend moet worden
omgegaan met het verstrekken van bijzondere bijstand.
Mensen die gedwongen zijn opgenomen of worden
verpleegd, moeten hierop wel een beroep kunnen doen.
Voor deze zieke mensen, die echt afhankelijk zijn van hun
uitkering, moeten goede voorzieningen komen. Zij
mogen door hun ziekte niet in de problemen komen wat
betreft bijvoorbeeld de doorbetaling van vaste lasten. Dat
hiervoor de Wet werk en bijstand wordt aangepast, vindt
de PVV een goede zaak. Dit geldt ook voor de keuze om
de veranderingen niet via de algemene, maar via de
bijzondere bijstand te laten lopen. Op dit punt heb ik dan
ook geen vragen aan het kabinet.

Wat betreft de andere beoogde wijziging van de Wet
werk en bijstand is het een iets ander verhaal. De
Centrale Raad van Beroep heeft geoordeeld dat het
onderscheid dat bij de langdurigheidstoeslag wordt
gemaakt tussen bijstandsgerechtigden en personen met
een gedeeltelijke WAO-uitkering geen stand houdt. De
consequentie hiervan is dat iedere gedeeltelijk arbeids-
geschikte zonder inkomen uit arbeid, die voldoet aan de
overige voorwaarden, recht heeft op een langdurigheids-
toeslag. Er is een andere, veel betere consequentie
mogelijk van de genoemde uitspraak van de Centrale
Raad van Beroep. De PVV is van mening dat de huidige
langdurigheidstoeslag het beste helemaal geschrapt kan
worden, dus ook voor bijstandsgerechtigden. Het
financieel belonen van langdurige inactiviteit werkt
natuurlijk niet bevorderend voor de arbeidsparticipatie. Ik
wil de staatssecretaris en het kabinet daarom vragen om
de Wet werk en bijstand zodanig aan te passen dat geen
langdurigheidstoeslagen worden gegeven aan mensen
die, gelet op hun fysieke en mentale gezondheid, geheel
of gedeeltelijk inzetbaar zijn op de arbeidsmarkt.
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De heer Spekman (PvdA): Voorzitter. Wij zijn heel erg
tevreden met het wetsvoorstel en de aanpassingen. De
eerste aanpassing vind ik niet meer dan logisch. Ik heb
het altijd heel bijzonder gevonden dat verschillende
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